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Corove 01/ (9 Pts) : Soit {e,, e,, e3} la base canonique de R3. Soit f une application linéaire

de R3 dans R3 définie par :
fle;) —3e;+2e, —4eg
fle) e —2e;+ 2e;
f(e3) 4e; —2e, + 5e;
1. Déterminer la matrice A de f dans la base canonique
2. SoitE={X€ R3: f(X) =X}
a. Montrer que E est un sous-espace vectoriel
b. Donner la base est la dimension de E

C. Donner la base et la dimension du Ker(f) et déduire la dimension de Im(f).
7 3 0 1
(@E‘;ﬂ 2z (5 Pts) : Soit la matrice B (—1 3 —2)
-1 1 0
1. Calculer (B — 2I)3

2. Est-ce que B est inversible

3. Si c’est oui déterminer B~ Yen fonction de I, B et B?

] xX—2y+z
(@T;ﬂ 3/: (6 Pts) : Soit 'application f définie par : f(x,y, z) ( x+y )
x+y+z

1. Donner la matrice de passage P de B vers B’
2. Donner la matrice de passage Q de B’vers B.

3. Donner la matrice A associee a l’application f dans la base B
1 0 0 2 0 1
Avec €q (0) , €2 (1) , €3 (0) et B’ =3€1 (1) , €2 ( 1 ) , €3 (3)
0 0 1 0 -1 0

Bonne chance
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Gorrestion

-3 1 4
1. A=(2 -2 =211
-4 2 5
2. E={Xe R:f(X) =X}
a) - Soit X=0 alors f(0) = 0 « f une application linéaire » donc X € E doncE # ®
- VX, Y)€E?,V(a,f) ER?aX +BY €EE
Onpose Z =aX + BY

App Linéaire App Linéaire

f@)=flax+py) = f@X)+fBY) =  af@+pfV)=aX +pY =2
Donc Z = (aX + BY) € E .Enfin E est un sous espace vectoriel (2)

b) E={Xe R®: f(X)=X}etonaf(X) =AXdoncE={X€ R¥:AX=X}={X€e R3:4AX - X =
0}={XeR¥:(A-DX=0}

-3 1 4 1 0 0\]/ 0
ST AN (i [ON
-4 2 5 0 0 1 z 0

-4 1 4 x 0 D(-4x+y+4z=0
(2 -3 —2)<y>=<o><=>(2){2x—3y—2z:o
-4 2 4/ \z 0 B3\ -4x+2y+4z=0

L’équation (3)-(1) nous donne y = 0. En remplagant dans (1) on trouve x = z

st () w0} )}

1
Donc <0) (2) est la base de E et dim E =1 (1)
1

X —3x+y+4z=0 x —3x+y+4z=0
C) Ker(f) ={X¢€ R3:f(X)=0}={<y>e R3: 2x—2y—22=0}=[<y)e R: x—-y—-z=0 }=
z —4x+2y+5z=0 z —4x+2y+5z=0

X —3x+y+4z=0 x
(y)e R x—y—z=0 ]={<y)€ R3:x = 3y, Z=2y}

z Z

On remarque (1)-(2)=(3) donc Ker(f) =

3y 3 3
{( y ):y € IR{} = {y <1> 1y € R} Donc (1) (1) est la base de Ker(f) et dimKer(f) =1 (1)
2y 2 2

Dim R? = dim Ker(f) + dim Im(f) = dimIm(f) =2 (1)

] 1 0 1 0 1 -1 0 0O
@3&//2/3—21:(—1 1 —2)(1), (B—21)2=<0 -1 1)(1) (B—21)3=<0 0 0)(1)

-1 1 -2 0 -1 1 0 0 O
3 0 1
detB =|-1 3 —2|=8 donc B est inversible(l)
-1 1 0

(B—21)3=B3—6B2+12B—8] =0 = B3 — 6B2+ 12B = 8I
1p2_ 3 37\ = -1 -1_1p2 3 3
B(SB 4B+21)—BB >B1=2B*-2B+ 1)

3 1 2
2 0 1 5 s T (6 2 -2 1 -2 1
GwcazP=11 1 3]@5Q=[|0 -1 |=—l0 0 -10|/34=(1 1 0]@15
0 -1 0 _§ -2 4 4 1 1 1
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